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ανασκόπησης επιδιώκουμε μια σύντομη παρουσίαση των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και αναγκών των ασθενών 
αυτών, δίνοντας έμφαση στις συνηθέστερες επιπλοκές που πιθανόν να κληθεί να αντιμετωπίσει ο θεράπων ιατρός.

144   ΘΡΟΜΒΟΕΜΒΟΛΙΚΗ ΝΟΣΟΣ 
 Aιμορραγίες από το Γαστρεντερικό Σύστημα σε Ασθενείς σε Χρόνια Αντιαιμοπεταλιακή και Αντιπηκτική 
Αγωγή. Πρακτικές Οδηγίες για την Επανέναρξη Αγωγής και την Πρόληψη Υποτροπής 
Αθανάσιος Πιπιλής, Σταμάτιος Μακρυγιάννης, Ελένη Χρυσανθοπούλου, Νικόλαος Σούρλας, Σωτήριος Καλιαμπάκος, 
Απόστολος Νταϊλιάνας 

Το γαστρεντερικό σύστημα αποτελεί μια από τις συχνότερες εντοπίσεις αιμορραγικής επιπλοκής σε ασθενείς που 
λαμβάνουν αντιθρομβωτική αγωγή. Η επανέναρξη των αντιαιμοπεταλιακών ή αντιπηκτικών φαρμάκων βασίζεται 
στην προσεκτική στάθμιση του κινδύνου υποτροπής της αιμορραγίας και του κινδύνου θρομβωτικής επιπλοκής από 
ενδεχόμενη παρατεταμένη διακοπή. 

154  ΝΟΣΟΙ ΤΟυ ΠΕΡΙΚΑΡΔΙΟυ 
Οξεία Περικαρδίτιδα: Μπορούν να Προληφθούν oι Υποτροπές;  
Γεώργιος Λάζαρος, Χριστόδουλος Στεφανάδης 

Η υποτροπιάζουσα περικαρδίτιδα αποτελεί τη συχνότερη επιπλοκή της οξείας περικαρδίτιδας. Αν και η μακροχρόνια 
πρόγνωση της είναι ευνοϊκή έχει σημαντικά δυσμενείς επιπτώσεις στη ποιότητα ζωής των ασθενών. Κομβικά 
σημεία για την πρόληψη των υποτροπών είναι η παράταση της αντιφλεγμονώδους αγωγής μέχρι την ομαλοποίηση 
των δεικτών φλεγμονής, η χορήγηση κολχικίνης από το πρώτο επεισόδιο, η αποφυγή πρώιμης χορήγησης 
κορτικοστεροειδών και η αναγνώριση μη ιδιοπαθών (δευτεροπαθών) αιτίων περικαρδίτιδας.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
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158  ΣΤΕΦΑΝΙΑΙΑ ΝΟΣΟΣ 
  Θρομβοαναρρόφηση κατά την Πρωτογενή Αγγειοπλαστική. Πού, Πώς και Πότε; 
Αθανάσιος Γ. Αντωνόπουλος, Ευαγγελία Σέργη, Αθανάσιος Τρίκας 

H μηχανική επαναιμάτωση των στεφανιαίων αποτελεί την «χρυσή» θεραπευτική στρατηγική σε ασθενείς με ΟΕΜ 
με ανάσπαση του St τμήματος (StEmi). Παρ'όλα αυτά όμως, στο 1/3 των ασθενών αυτών δεν επιτυγχάνεται μια 
βέλτιση επαναιμάτωση τόσο επικαρδιακή όσο και μυοκαρδιακή. Στο εργαστηριό μας γίνεται προσπάθεια διενέργειας 
της συνδυασμένης μηχανικής θρομβοαναρόφησης με χορήγηση ενδοστεφανιαίας τιροφιμπάνης. Προς τούτο 
ακολουθούμε συγκεκριμένα στάδια όπως περιγράφουμε αναλυτικά.

 ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΡΕυΝΑ
164  ΑΡΡυΘΜΙΕΣ 

 Σχετιζόμενη με την Υγεία Ποιότητα Ζωής σε Ελληνικό Πληθυσμό με Συμπτωματική Κολπική Μαρμαρυγή
  Δημήτριος Τσούνης, Αντώνιος Ιωαννίδης, Γεώργιος Μπούρας, Μαρία Ράϊκου, Γεώργιος Γιαννόπουλος, Σπυρίδων 

Δευτεραίος, Χαράλαμπος Κοσσυβάκης, Κωνσταντίνος Τούτουζας, Δημήτριος Τουτούσης, Ανδρέας Συνετός, Βλάσσης 
Πυργάκης, Δημήτριος Νιάκας, Χριστόδουλος Στεφανάδης  

Ο σκοπός της παρούσας μελέτης ήταν να εκτιμήσει τη σχετιζόμενη με την υγεία ποιότητα ζωής (ΣΥΠΖ) σε Ελληνικό 
πληθυσμό ασθενών με συμπτωματική κολπική μαρμαρυγή που προσέρχονται σε ένα τριτοβάθμιο νοσοκομείο και να 
ανιχνεύσει συσχετίσεις της ΣΥΠΖ με την λειτουργική κατάσταση και υπερηχοκαρδιογραφικούς δείκτες συστολικής 
και διαστολικής λειτουργίας της αριστερής κοιλίας.

 ΙΑΤΡΙΚΑ ΕΠΙΚΑΙΡΑ
176  ΚΛΙΝΙΚΑ ΔΙΛΗΜΜΑΤΑ 

 •  Ο Ρόλος της Δακτυλίτιδας στην Κολπική Μαρμαρυγή με ή Χωρίς Καρδιακή Ανεπάρκεια
 •  Η Symplicity Registry Ανοίγει Ξανά τη Συζήτηση για το Ρόλο της Νεφρικής Απονεύρωσης
 Δωροθέα Τσεκούρα

180  ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕξΕΛΙξΕΙΣ  
  •  Οι Στατίνες Βοηθούν στη Στυτική Δυσλειτουργία

  •  to FDA Επιβεβαιώνει τα Οφέλη και τους Κινδύνους του pradaxa
   •  Η Συμβουλευτική Επιτροπή του FDA Ψήφισε Ενάντια της Έγκρισης της Serelaxin
  •  Το FDA Εγκρίνει το pradaxa για τη Θεραπεία της ΦΘΕ και της ΠΕ
  •  Το FDA Εγκρίνει το Eliquis για την Πρόληψη εν τω Βάθη Φλεβικής Θρόμβωσης μετά από Χειρουργική 

Επέμβαση Αντικατάστασης Ισχίου/ Γόνατος
  •  Είναι Απαραίτητα τα Αντίδοτα για τα Νέα από του Στόματος Αντιπηκτικά;
 Δωροθέα Τσεκούρα

186  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕξΕΛΙξΕΙΣ  
 •  3-D Όργανα: Το profil της iατρικής του mέλλοντος

 •  Καρδιά από Βιοεκτύπωση
  •  Η Apple Κερδίζει το Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας για το Καρδιακό Καταγραφικό Μέσα στην Κινητή Συσκευή Σας
 Δωροθέα Τσεκούρα

 ΕΝΔΙΑΦΕΡΟυΣΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ
188  Ενδαρτηρεκτομή Ανιούσης Αορτής: Μια Εναλλακτική Μέθοδος Αντιμετώπισης της «Πορσελανοειδούς» 

Αορτής σε Επέμβαση Αντικατάστασης Αορτικής Βαλβίδας 
Παύλος Παπουλίδης, Γεώργιος Τσώνης, Ανδρέας Κατσανίκος, Εμμανουήλ Διαρμισάκης 

Η αντικατάσταση της αορτικής βαλβίδας σε ασθενείς με σοβαρού βαθμού αθηρωμάτωση της ανιούσης αορτής 
αποτελεί μια πρόκληση ακόμη και για έμπειρους χειρουργούς. Παρουσιάζουμε την περίπτωση ενός 72χρονου 
άρρενος ασθενούς με σοβαρή στένωση αορτικής βαλβίδας, αλλά λόγω έντονης αθηρωμάτωσης στην ανιούσα  
αορτή αποφασίστηκε τοπική ενδαρτηρεκτομή και στη συνέχεια αντικατάσταση της αορτικής βαλβίδας αλλά λόγω 
έντονης αθηρωμάτωσης στην ανιούσα αορτή αποφασίστηκε πρώτα τοπική ενδαρτηρεκτομή και στη συνέχεια 
αντικατάσταση της αορτικής βαλβίδας.

 ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ
197  Michel Haïssaguerre 

198  Andreas Roland Grüntzig 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ


